

GOBIERNO DE NAVARRA

ECONOMÍA, HACIENDA, INDUSTRIA Y EMPLEO

CULTURA, TURISMO Y RELACIONES INSTITUCIONALES

PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

EDUCACION

DESARROLLO RURAL, MEDIO AMBIENTE, Y ADMINISTRACIÓN LOCAL

SALUD

POLÍTICAS SOCIALES

FOMENTO

SEGURIDAD Y EMERGENCIAS

## La recaudación por gestión directa del primer trimestre de 2014 aumenta un 8,58% respecto al mismo periodo de 2013

*Se mantiene la recaudación por Retenciones de Trabajo, baja la de Sociedades y crece la correspondiente al IVA*

Viernes, 11 de abril de 2014

La Hacienda Tributaria de Navarra ha hecho públicos los [datos](#) de la recaudación por vía directa del primer trimestre del año, periodo en el que se han ingresado un total de 544.243.125 euros, un 8,58% más que lo recaudado en el mismo periodo del año anterior (501.232.382 euros).

Estas cifras no tienen en cuenta los ajustes con el Estado, que han supuesto en este periodo un ingreso de 182.360.936 euros a través, principalmente, de los ajustes de IVA (213,4 millones de euros) y los de los impuestos especiales (-31 millones). Esta cantidad es la suma de la liquidación correspondiente al primer trimestre de 2014 (un 54% superior a la del año anterior) y la regularización final de los ajustes correspondientes a 2013 que, aunque tienen un saldo favorable para el Estado, el importe de 2013 ha sido menor que el de 2012 (136,75 millones la de 2012 frente a 23,67 millones la regularización de 2013).

Este ajuste proveniente del Estado incrementa de manera muy relevante la recaudación líquida total del primer trimestre que, comparada con la de 2013, se eleva en un 46,8%. Sin embargo, Hacienda Tributaria de Navarra advierte de que el efecto de los ajustes en este primer trimestre se irá diluyendo conforme avance el ejercicio, al ir disminuyendo la ponderación de este incremento respecto a los ingresos totales y eliminarse en liquidaciones de trimestres sucesivos la diferencia dada en la regularización del año anterior.

### Desciende la recaudación por la imposición directa y sube por la indirecta

En cuanto a los impuestos que Navarra gestiona directamente, el Capítulo I, correspondiente a la tributación directa, presenta un descenso en su recaudación del 3,65%. Esta bajada se debe fundamentalmente al descenso de la recaudación del Impuesto de Sociedades en un 54,7%, debido a un mayor volumen de las devoluciones abonadas en el primer trimestre con respecto al año pasado y a que en los primeros meses del año este impuesto no genera ingresos significativos. Las variaciones en las cifras totales del resto de impuestos no son relevantes, aunque por su peso conviene destacar que las Retenciones de Trabajo se han mantenido respecto a 2013 (282 millones, un 0,06% más).

En cuanto al Capítulo II, destaca el comportamiento de la gestión

directa de IVA. Ha crecido la recaudación íntegra (un 2,66%) y han bajado sensiblemente las devoluciones (un 18,91%), por lo que lo recaudado directamente por la Hacienda de Navarra asciende a 125,3 millones de euros, un 66,6% más que en 2013.

Lo recaudado por impuestos especiales también crece (11,3 millones más), empujado fundamentalmente por los hidrocarburos (58 millones de recaudación, un 8,9% más) y el tabaco (33,6 millones recaudados, un 36,8% más). Al otro lado se sitúan el alcohol (-10,1%), la cerveza (-16,2%) y el transporte (-23,1%), aunque sus cifras totales no son todavía relevantes en el conjunto de la recaudación. Sí ha sido importante el descenso en lo recaudado por electricidad (-13,03%), cuyos ingresos han pasado de 7,5 millones en 2013 a 6,5 millones en 2014.

En último lugar se suman al balance otros impuestos indirectos, como los correspondientes a transmisiones patrimoniales, que descienden ligeramente, o las tasas y recargos, que aumentan. En el cuadro se visualiza, además, la diferencia que se produce con el Impuesto de Venta Minoristas de Hidrocarburos, impuesto que fue suprimido en 2013 (lo recaudado en el primer trimestre de 2013 corresponde al cuatro trimestre de 2012).

La suma total de la recaudación líquida (ingresos menos devoluciones) por gestión directa es 43,01 millones superior a la del primer trimestre de 2013. Añadiendo los ingresos por ajustes con el Estado, la diferencia aumenta hasta los 231,63 millones de euros.